

區員須宣誓 新春後料交草案

曾國衛：詳列具體要求及違誓法律後果

為準確實現「愛國者治港」，香港社會普遍要求區議員盡快完成宣誓，擁護基本法、效忠香港特區。政制及內地事務局局長曾國衛昨日出席立法會施政報告致謝議案時表示，特區政府將會修例將區議員納入宣誓安排中，預料在農曆新年後向立法會提交條例草案，包括具體的宣誓要求、重新宣誓的安排、監誓人的安排，及因從事違反誓言的行為而須承擔的法律後果和相關的法定程序。

●香港文匯報記者 倪思言

立法會昨日繼續辯論施政報告致謝議案。政務司司長張建宗在致辭時表示，政府已為新入職公務員引入安排，要求所有在去年7月1日或之後加入特區政府的公務員宣誓或簽署聲明，作為聘用條件的一部分。至於在去年7月1日前受聘的公務員，公務員事務局已於本月15日發出通告公布要求有關人員宣誓/簽署聲明的安排。

他形容，聲明雖然只是一紙文書，但實則具有重大而深遠的意義，並有標誌性的作用，能讓公務員公開確認他們所肩負的責任，真切體現國家和社會對公務員的要求，有助進一步維護和推廣公務員隊伍應該恪守的核心價值，並確保香港特區政府能有效管治，全面準確貫徹「一國兩

制」、「港人治港」、高度自治方針。至於其他「公職人員」宣誓的安排，我們現正積極研究此課題，會適時公布具體方案。

區員理應屬「公職人員」

曾國衛則表示，當局正積極草擬法例修訂，以落實全國人大常委會就基本法第一百零四條的解釋。因應立法會以至社會各界有聲音建議修訂相關法例以規範區議員的宣誓安排，當局展開相關研究後認為，區議員理應屬於香港國安法第六條中所指的「公職人員」，決定將區議員宣誓的相關安排納入今次法例修訂範圍，並透露相關法例草案的準備工作正積極進行中，預料在農曆新年後會提交立法會審議。



●特區政府將會修例把區議員納入宣誓安排中，預料農曆新年後向立法會提交條例草案。圖為深水埗區議會會議。



●去年12月18日，特區政府在政府總部舉行公務員宣誓儀式。

在選舉制度方面，曾國衛表示，局方正檢視現有的選舉制度及安排，以完善現有的選舉安排，包括設特別輪候隊及引入電子選民登記冊。

他認為，香港作為一個關愛共融的社會，應該為有需要人士提供「關愛安排」，讓他們能優先投票；電子選民登記冊則有助提高派發選票的準確度和效率，沒有實體登記冊的局限下，能增加發票櫃檯發票的靈活性。

積極研「境外投票」可行性

至於境外投票方面，他表示，現時有選民因疫情而無法在投票當天回港，社會認為政府應為這些選民提供更便利的投票安排，加上選舉管理委員會亦有作出建議，特區政府會積極研究相關安排的可行性，惟仍需要仔細研究法律及實際操作問題。

聶德權：宣誓增公僕責任意識

同日，公務員事務局局長聶德權在立法會表示，要公務員宣誓和簽署聲明，可讓公務員公開確認要肩負的責任，加強責任意識，體現國家和社會對公務員的要求，

保護、鞏固和推廣公務員要恪守的核心價值，確保政府有效管治。他有信心公務員團隊會展現忠誠、團結和擔當精神，落實特區政府政策，為市民提供優質服務。

他續說，特區政府近年大幅加強公務員國家事務培訓，已與9所內地院校合辦國家事務研習課程，特區政府會在現有課程的基礎上進一步增加培訓名額，讓更多公務員到內地接受培訓，同時亦會將香港與內地合辦的公務員交流計劃擴大至包括內地大灣區城市，以及不斷豐富內地大灣區城市專題考察團的內容。

600警力拍《守城》 展海陸空反恐大戰



●《守城》講述有外國恐怖分子挾持超過200人質，警方展開營救行動。警方圖片



▲▲警方出動包括反恐精英部隊在內的15個部門共600人，上演扣人心弦的海陸空反恐大戰。警方圖片

香港文匯報訊(記者 蕭景源)自前年6月攪炒黑暴亂城毀城，本土恐怖主義萌芽，企圖動用真槍實彈和炸彈威脅市民，這些以前難以想像的恐怖手段，時刻提醒市民危機隨時都會發生，而香港警隊即使面對中傷和抹黑，仍堅守護城使命。警隊近日製作了以反恐為主題的《守城》宣傳大片，出動包括反恐精英部隊在內的15個部門共600人，上演扣人心弦的海陸空反恐大戰。警務處處長鄧炳強及副處長(行動)蕭澤頤亦親身登場。警方表示，拍攝該片的目的是向全世界展示，香港警方有能力打擊任何恐怖暴力襲擊，同時也向曾參加止暴制亂守護我城的警員致敬，也希望吸引更多有正義感的年輕人加入警隊。

這齣名為《守城》的微電影，是警方相隔20年後再度推出的大型宣傳片，總長約15分鐘，由去年8月開始籌劃。故事內容講述有外國恐怖分子主腦在香港被捕，同黨在灣仔會展、港鐵、機場航機上挾持超過200人質，並在青衣油庫安放定時炸彈，限時30分鐘交人。

警方面對恐怖分子絕不妥協，由警務處副處長(行動)蕭澤頤擔任反恐總指揮，機動部隊隊長擔任其戰術顧問，而在真實反恐行動中，也是如此配置。所有參演的警員來自「飛虎隊」、反恐特勤隊和新成立的鐵路應變部隊等。最終，警方由海陸空同時攻擊，在限時內成功解除炸彈威脅救出人質，影片影效果逼真震撼。

據了解，警隊「一哥」鄧炳強也在片中客串一名反恐特警，他希望帶出「小角色，大意義」的宗旨，鼓勵警隊上下一心、精誠團結，維護香港平安。

警察公共關係科總警司郭嘉銘昨日表示，鑑於前年6月開始有暴徒反修例為名到處破壞、襲擊市民，令本土恐怖主義萌芽，香港一度變得風雨飄搖，至去年中，警隊止暴制亂初見成效，香港治安逐步回復穩定，惟社會上仍然充斥對警隊貶責指控。

拍片展警隊專業一面

他指出，警隊除一如以往繼續專業執法，即時澄清不正確的消息，讓市民認清

事實，亦有需要展開新一輪的宣傳工作，拍攝《守城》，目的是向公眾展現警隊專業的一面，即使面對社會動盪、被煽惑者惡意中傷和抹黑，警隊亦從未退縮，並一直肩負「守護我城」的使命，保護市民生命和財產。

該套宣傳片以反恐行動為主題，並不代表香港正面臨恐怖主義活動的威脅升級，郭嘉銘表示，香港面對恐襲威脅的風險級別維持「中度」，警隊一直密切審視情況，加強情報搜集，亦同時希望提升市民的反恐意識及警覺性，因為前年6月開始在香港街頭發生的種種暴行，甚至暴徒出動了真槍實彈和炸彈，若不是警方及時破獲，可能已造成大量傷亡，這說明我們想像不到的威脅隨時都會發生，生活在香港的人要居安思危，也希望有正義感、有服務社會理想的年輕人，可以受到感召加入警隊，為守護我城貢獻自己的一份力量。

《守城》將於明晚10時30分在無線翡翠台首播，晚上11時於警隊社交媒體平台上演。

國安法設指定法官 鄭若驊：無礙司法獨立

香港文匯報訊(記者 倪思言)律政司司長鄭若驊昨日在立法會施政報告致謝議案發言時表示，中央政府有權力及責任為國家安全立法，並強調香港國安法的實施沒有改變「一國兩制」，而是鞏固了「一國兩制」的根基，以及是成功實踐「一國兩制」的重要里程碑。

鄭若驊表示，香港國安法的域外效力符合「保護管轄原則」，又認為香港國安法的指定法官安排，並沒有影響司法獨立，法官審案時仍然不受干預。

她指出，法治並無國際認可的統一標準，不過，「違法違憲」絕對是違反法治精神，認為大律師公會及律師會有責任捍衛司法獨立，必須宣揚正確信息。

鄭若驊又希望社會能以平常心看待司法改革，對於有意見要求政府設立量刑委員會，以規範判刑標準，她表示現行的上訴機制行之有效，而且下級法院受上級法院的案例所約束，市民若對判刑

結果不滿，可以提出上訴或覆核案件。

李家超：國安法勾外力者退場

保安局局長李家超表示，香港國安法於去年實施後發揮了震懾作用，社會大致恢復平靜，成功令很多公開支持「港獨」、勾結外國勢力及鼓吹暴力人等退場，而相關組織亦停止運作，成功將香港由亂變治，但社會守法意識崩潰，警方會努力維護法紀，並與市民建立關係。

他直言，過去香港的國家安全意識薄弱，加上有外部勢力插手香港事務，摧毀了香港多年建立的基礎，並扭曲香港價值觀，而威脅國家安全的人，還包括了一些國家級的特工和情報人員。

李家超強調，香港要居安思危，了解國家安全風險仍在，不能掉以輕心。同時，局方會繼續加強情報工作，審視國際形勢變化，及加強自身的能力。

「白宮聯署」網「被消失」

張國鈞擲「黃絲」為何不出來譴責美國。

美國成日標榜自己係「民主大國」，容許民眾有言論自由，點知每日美國連「白宮聯署」網都改頭換面，直接重定至新嘅白宮主頁，並且有咗「請願」欄。民建聯立法會議員張國鈞及陳克勤每日分別睇facebook發帖，擲「黃絲」同攞炒派做乜仲唔出嚟譴責，有網民就話：「都利用完咯，仲有咩用？梗係close(關閉)啦。」

美國「白宮聯署」網站被發現每日已經入唔到，並自動重定至新嘅白宮主頁，而且冇晒所有「請願」嘅部分。其實，呢個網站係由美國前總統奧巴馬政府嘅2011年設立，稱只要某一議題嘅30天內達到10萬個網上簽名或以上，白宮就會就該題作出官方回應，但當中簽名嘅水分非常大，冒簽、亂簽、重複簽等「發水」手段均能成功「聯署」，所以有關「聯署」人數嘅可信性實在令人質疑。修例風波以來，唔少「黃絲」都經常嗰度發起聯署，包括要美國制裁香港等。

陳克勤譏「黃絲」又少了一個炒作的平台。

面對「白宮聯署」網「被消失」，張國鈞就擲：「『民主大國』個聯署網站摺埋變相減聲咁大件事，話自己係『國際戰線』嘅班人點解仲未出嚟譴責？」

陳克勤亦譏笑道：「冇喇喇喇……班『黃絲』以後又少樣野(嘢)出post嘅like。」

fb專頁「政治大喇叭」則關心攞炒派嘅「簽名師」生計如何：「簽名師失業鳥(了)，點算？」

網民諷「又推高失業率」

唔少網民都加入笑埋一份。「容炳基」認為：「『美爹』冇錢出糧比(界)班『黃』小朋友。」「Alex Wu」譏諷道：「咁又推高咗香港失業率啦！」「Pak Kin Chan」表示：「『黃人』唔敢面對既(嘅)現實。」「Tin Lam」道出真相：「冇糧出糧係冇聲出聲。」

「Wesley Chan」希望大家睇穿美國嘅真面目：「本是扯線公仔，任人擺布。何以有能力譴責呢？只希望大家可以認真客觀去睇清楚，所謂外國嘅民主自由，新聞自由係乜。」

●香港文匯報記者 郭家好

布林肯出口術 港政界促阻外力續擾港

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)美國國務卿布林肯(Anthony Blinken)日前以候任身份稱稱，美國在香港「民主遭踐踏」及「人權受侵害」時，應該「更早站出來」，針對香港國安法「採取行動」，更聲言中國是美國的最大挑戰。多名香港立法會議員接受香港文匯報訪問時表示，布林肯的言論證明，無論美國哪個政黨執政，都會視中國為打擊目標，香港應汲取修例風波期間的教訓，阻止外國勢力借香港代理人繼續肆無忌憚搞亂社會，從而牽制國家發展。

布林肯於參眾院日前在確認其提名的聽證會上聲稱，上任後會與盟友聯手「圍堵中國」以阻止其所帶來的「威脅」，更聲言特朗普對華立場強硬正確，又稱雖然美國未必可以解決到問題，但仍希望看到美

國能接收來自香港「逃離鎮壓」的人。

陸頌雄促續打擊「亂港者」

工聯會立法會議員陸頌雄表示，美國霸權主義一直企圖影響世界，從布林肯的言論可以看到，無論哪個政黨執政，為了自身的利益，一定會千方百計打壓中國和平發展，只是不同政黨採取不同的手法而已。

他認為，為免美國利用香港作為損害國家利益的橋頭堡，應密切留意美國會否繼續透過在港的代理人不斷搞破壞，香港的執法機構需要繼續打擊搞亂香港分子。

梁美芬：勿對「亂港」行徑鬆懈

經民聯立法會議員梁美芬表示，經歷修

例風波後，大家對外國勢力與其在港代理人如何搞亂香港，已經有一定的了解。香港國安法落實後，打擊所有亂港行為都有法可依，但大家仍不可鬆懈，要對相關行徑保持警覺，並強調香港是法治社會，無論什麼背景，一旦違反法律，必須依法處理。

謝偉銓：打擊外力插手港事

立法會建築、測量、都市規劃及園境界議員謝偉銓表示，美國霸權行為人所共知，加上很多香港的攪炒派中人與美國政客關係密切，既然布林肯已擺出敵對的態度，為防外國勢力利用香港打擊國家和平發展，借香港代理人不斷插手香港內部事務，香港執法機構需要繼續且快速地採取打擊行動。